Zkouskovy test z Matematické ekonomie 2004 - verze 2
1. Zapiste vyrazy pro aritmeticky, harmonicky, geometricky a kvadraticky priimér, jsou-li vSechny vazené
stejnymi vahami
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Posudte (z teoretického hlediska) vhodnost takto definovanych vah a uvedte pro nezaporné hodnoty kvantit
q. a kladné ceny p,, zda Ize vyslovit obecnou platnost pro srovnani hodnot spoctenych témito strednimi

hodnotami. V rdmci (kalkulacnich) moznosti ovérte vysledky na konkrétnich hodnotach, jestlize srovnani
zalozime jen na dvou komoditach.

komodity 1, 2 : P1 P2 ds (¢}
jedn.ceny/mnozstvi v obdobi "0"v US$/kg : 2 4 10 20
jedn.ceny/mnozstvi v obdobi "1" v US$/kg : 2 5 12 18

2. Definujte zkresleni zfetézeného Laspeyresova indexniho Cisla. K ¢emu procedura fetézeni slouzi, jaké
jsou prednosti zfetézenych indexnich Cisel a na jaké hranice moznosti fetézeni v praxi narazi ? Jakym
smérem je vychyleno zietézené Laspeyresovo indexni Cislo ?

3. Mame dvoufaktorovou Cobb-Douglasovu uzitkovou funkci tvaru
u(v,w) =32y wo*

Necht ma spotrebitel pfijem 24 a jednotkové ceny statki v a w jsou p =3, p, =4. Naleznéte

rovnovazny bod, charakterizujte jeho povahu ve vztahu k Hicksovym podminkdm stability a urCete
poptavkové funkce po komoditach v, w v ném. Odvodte dale nepfimou uzitkovou funkci odpovidajici této

mocninné uZitkové funkci. Zjistéte, zda je uzitkova funkce #(v,w) homogenni nékterého stupné.

4. Které vlastnosti preferencni relace > jsou nezbytné k tomu, aby bylo mozno definovat spojitou uzitkovou
funkci #(.) splilujici viastnost, Ze tato uzitkova funkce pfifazuje komoditni kombinaci A, jeZ je preferovana
nebo stejné hodnocena oproti jiné komoditni kombinaci B, vy3$i hodnotu nez pro B tj. plati u#(A) > u(B).

Ty vlastnosti preferenéni relace, které maji ekonomickou interpretaci, zdivodnéte a komentujte. Jak je v
predpokladech kladenych na preferencni relaci freSen problém pfipadné nesrovnatelnosti variant A, B ?

5. Znazornéte charakter izokvant u nasledujici ¢tverice "produkénich" funkci (pro uroven produkce Y = 20)
se dvéma vyrobnimi faktory : pdda v sadé (P) a prace sbérace broskvi (L) :

a) F(P,L)=0,2P" [
2
b F(P,L)= o,z.[o,zx/? + 0,8\/2]]
o F(P,L)=Min[0,2.P+0,2;0.8.L +08]]
d) F(P,L)=02+0,2P+08L

a stanovte u nich (ne vZdy nutné vypoctem) mezni miru substituce a pruznost substituce. Posudte miru
vhodnosti nékterych produkénich funkci (napr. z hlediska substituénosti) pro vystiZzeni ,technologii“
sbéracského typu (napr. pravé rucni sklizeri broskvi v sadé).

6. Mame produkéni funkci ( s vyrobnimi faktory prace, kapital)
G(K,L)=25[(K -3y +(L-4"]" pokud K>3 L>4

Zjistéte, zda je tato funkce homogenni néjakého stupné a které z obecnych vlastnosti produkéni funkce
(Shephardovy axiomy) splfiuje .



